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 Расчеты в методе редоксиметрии

В данном методическом указании приводятся примеры упрощенных расчетов в окислительно-восстановительных системах. Приведены некоторые примеры расчета потенциала в смесях окислителей и восстановителей, скачка на кривых титрования и обоснования выбора индикатора, показано, как оценить возможное направление окислительно-восстановительной реакции и степень (полноту) ее протекания.

1. Расчет Е для редокс-пары вещества.

Для разбавленных растворов зависимость реальных (равновесных) потенциалов от природы реагирующих веществ, их концентрации, температуры и других факторов описывается уравнением Нернста:
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где Е – реальный (равновесный) окислительно-восстановительный потенциал данной пары, В; ЕO – стандартный окислительно-вос-становительный потенциал, В; [Ox] и [Red] – равновесные концентрации окисленной и восстановленной форм, моль/л; R – универсальная газовая постоянная, равная 8,314 Дж/К.моль; Т – абсолютная температура, К; F – число Фарадея, равное 96500 Кл/моль; z – число электронов, участвующих в полуреакции; а и b – стехиометрические коэффициенты. 

Пример 1. Записать уравнение Нернста для следующих полуреакций:

а) Сr2O72– + 14H+ + 6е → 2Cr3+ +7H2O
б) 2Cl– –2е → Cl2↑

в) Zn2+ + 2е → Zn0



г) H2O2 +2H+ + 2е →2H2O
Решение. а) поскольку в полуреакции участвуют ионы водорода, их концентрация входит в уравнение Нернста в степени, равной стехиометрическому коэффициенту:
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б, в, г) в случае, когда один из компонентов редокс-пары представляет собой практически нерастворимое в воде вещество, газ или малодиссоциирующее соединение, концентрация его является величиной постоянной, т.е. входит в величину ЕO, и потому не учитывается в уравнении Нернста.

С учетом этого уравнение Нернста для соответствующих полуреакций имеет вид:
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Пример 2. Вычислить значение потенциала системы 

MnO4– +8H+ + 5е → Mn2+ +4H2O при pH 1 и pH 5, учитывая, что [MnO4–] = [Mn2+] = 1 моль/л.

Решение. Уравнение Нернста для данной полуреакции имеет вид:
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Учитывая, что [H+] = 10–pH := 10–1 моль/л, вычислим значение потенциала при рН 1:
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Аналогично, при рН 5:
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2. Определение направления окислительно-восстановительных процессов.

Окислительно-восстановительная реакция будет протекать в прямом направлении только в том случае, если электродвижущая сила реакции (э.д.с.), вычисляемая как 
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, имеет положительное значение, причем, чем больше э.д.с., тем интенсивнее протекает реакция; 
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 – стандартные окислительно-восстановительные потециалы редокс-пар окислителя и восстановителя, соответственно.

Пример 1. Определить, в каком направлении и с какой интенсивностью пойдут следующие реакции:

а) Fe2+ + F2 
[image: image12.wmf]€

 Fe3+ + 2F–

б) Fe2+ + Cl2 
[image: image13.wmf]€

 Fe3+ + 2Cl–
в) Fe2+ + Br2 
[image: image14.wmf]€

 Fe3+ + 2Br–

г) Fe2+ + I2 
[image: image15.wmf]€

 Fe3+ + 2I– 
Решение. Сопоставим значения ЕO окислительно-восстановительных пар: 
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 = +0,54 В. Видно, что окислить Fe 2+-ионы до Fe 3+ можно действием F2 , Cl2 и Br2. Вычислим э.д.с. реакций:

а) 2,77 – 0,77= 2,00 В; в) 1,36 – 0,77= 0,59 В; c) 1,08 – 0,77 = 0,31 В.

Наиболее сильно выражена окислительная способность у молекул F2 , менее всего – у Br 2 . Ионы Fe 2+ нельзя окислить действием I2 , т.к. значение э.д.с. отрицательно: 0,54 – 0,77 = – 0,23 В. Реакция будет протекать в направлении восстановления ионов Fe 3+ иодид-ионами:

Fe3+ + 2I– → Fe2+ + I2
Пример 2.Определить, какая реакция будет протекать в первую очередь, если на раствор SnCl4 подействовать металлическим железом:

а) Fe + Sn4+ → Fe2+ + Sn2+ , 
б) Fe + Sn4+ → Fe2+ + Sn  ?
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Решение. Э.д.с. реакций: а) 0,15 – (–0,44) = + 0,59 В; б) 0,01 – (–0,44) = +0,45 В. Так как в первую очередь протекает тот процесс, которому соответствует наибольшая разность стандартных редокс-потенциа-
лов, пойдет реакция восстановления Sn  4+ до Sn 2+, т.е. реакция а).

3. Расчет Е в растворах различных смесей окислителей и восстановителей 

При сливании растворов окислителя и восстановителя окислительно-восстановительный потенциал полученной смеси зависит от количеств взятых окислителя и восстановителя и рН раствора, если окислительно-восстановительная реакция протекает с участием Н+ – или ОН– –ионов.

Пример 1. Вычислить значение Е раствора, полученного при сливании 10 мл 0,1 н раствора Sn2+ c: а) 8,0 мл 0,1 н раствора KBrO3; б) 10,0 мл 0,1 н раствора KBrO3; в) 20,0 мл 0,1 н раствора KBrO3, если рН =0.

Решение. Окислительно-восстановительный потенциал системы рассчитывают по уравнению Нернста для редокс-пары вещества, взятого в избытке. Первоначально рассчитывают количество миллиэквивалентов взятых окислителя и востановителя (nOx, nRed, мэкв) до реакции. Затем рассчитывают количество окислителя и восстановителя в растворе после проведения реакции и вычисляют Е системы. Уравнения полуреакций:

Sn 2+ + 2e → Sn 4+ ; 
BrO3– + 6H+→  Br – +3H2O,

а) рассчитываем количество окислителя и восстановителя до реакции:

n(Sn 2+ ) = СнV = 0.1 10(= 1 мэкв; n(BrO3– ) = 0.1 8(= 0,8 мэкв

Рассчитываем количество веществ после проведения реакции:

      n(Sn 2+ ) = 1 – 0,8 = 0,2 мэкв;  n(Sn 4+ ) = 0,8 мэкв; n(BrO3– ) = 0

Т.о., после проведения реакции в растворе останется редокс-пара Sn4+/Sn 2+, которая будет определять Е раствора: 
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Отношение концентраций Sn4+/Sn 2+ равно отношению их количеств (мэкв), поскольку стехиометрические коэффициенты окисленной и восстановленной форм в соответствующей полуреакции одинаковы.

б) рассчитываем количество окислителя и востановителя до реакции:

n(Sn 2+ ) = СнV = 0.1 10(= 1 мэкв; n(BrO3– ) = 0.1 10(= 1 мэкв

Вещества взяты в эквивалентных количествах, следовательно, потенциал системы вычисляют по уравнению:
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Тогда 
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в) рассчитываем количество окислителя и восстановителя до реакции:

n(Sn 2+ ) = СнV = 0.1 10(= 1 мэкв; n(BrO3– ) = 0.1 20(= 2 мэкв

Рассчитываем количество веществ после проведения реакции:

      n(Sn 2+ ) =0;  n(Sn 4+ ) = 1 мэкв; n(BrO3– ) = 2 – 1 = 1 мэкв; ; n(Br – ) = 1 мэкв. Т.о., после проведения реакции в растворе останется редокс-пара BrO3– / Br – , которая будет определять Е раствора: 
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Пример 2. Расcчитать скачок на кривой титрования 10,0 мл 0,1 н раствора FeSO4 0,1 н раствором Ce(SO4)2 в сернокислой среде, погрешность титрования принять равной 0,1%.

Решение. При титровании протекает следующая реакция:

Fe2+ + Сe4+ → Fe3+ + Ce3+ 

(
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1. Расчет потенциала до точки эквивалентности
В процессе титрования до точки эквивалентности в растворе имеется избыток определяемого вещества, следовательно, потенциал системы рассчитываем по формуле (1) для пары Fe3+/Fe2+:
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При этом 
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Тогда, при добавлении 0,1 мл 0,1 н раствора Ce(SO4)2 потенциал системы будет равен:
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[image: image34.wmf]
При добавлении 5,0 мл 0,1 н раствора Ce(SO4)2 :
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К моменту начала скачка добавлено (Vэкв – 0,1%), т.е. 9,99 мл титранта, поскольку 
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 = 10 мл, а 0,1% от этого объема составляет 0,01 мл. Тогда
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В данном случае стехиометрические коэффициенты у окисленной и восстановленной форм в полуреакциях одинаковы, поэтому отношение равновесных концентраций [Ox]/[Red] можно заменить отношением их количеств, выраженным в процентах. При этом расчет ЕН.С... значительно упрощается. Действительно, к моменту начала скачка в растворе осталось неоттитрованным 0,1% Fe2+  и образовалось 99,9% Fe3+, тогда:
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2. Расчет потенциала в точке эквивалентности

В точке эквивалентности к 10,0 мл 0,1 н раствора FeSO4 прибавлено 10,0 мл 0,1 н раствора Ce(SO4)2 .
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3. Расчет потенциала после точки эквивалентности
После точки эквивалентности в растворе в избытке находится титрант, поэтому потенциал раствора рассчитываем по формуле (1) для пары Ce4+/Ce3+:
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При добавлении титранта Ce(SO4)2 после точки эквивалентности:
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К моменту конца скачка, при добавлении 10,01 мл 0,1 н раствора Ce(SO4)2, т.е. (Vэкв + 0,1%), потенциал системы будет равен:
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Вычислим значение ЕК.С. с учетом того, что избыток Ce4+ к этому моменту составляет 0,1%, а количество образовавшегося Ce3+ – 100%:
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При добавлении 10,10 мл 0,1 н раствора Ce(SO4)2 получим:
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Пример 3. Какому математическому выражению соответствует окислительно-восстановительный потенциал системы, оттитрованной на 70%, если титрант – КМnO4 , а [H+] = 1 моль/л?

5H3AsO3 + 2KMnO4 + 3H2SO4
[image: image46.wmf]€

5H3AsO4 + 2MnSO4 + K2SO4 +3H2O, 
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Решение. Уравнение данной реакции можно представить следующими полуреакциями:

AsO33–  + H2O – 2е →AsO43–  + 2Н+ и
 

MnO4– +8H+ + 5е → Mn2+ +4H2O 

Прореагировало лишь 70% определяемого вещества, в растворе имеется его избыток, следовательно, потенциал системы рассчитываем по уравнению (1) для редокс-пары AsO43–/ AsO33–. В данном случае стехиометрические коэффициенты у окисленной и восстановленной форм в полуреакциях одинаковы, поэтому отношение равновесных концентраций [Ox]/[Red] равно отношению их количеств. Количество AsO33– , оставшегося в растворе, составляет 30%, количество образовавшегося AsO43– – 70%. Учитывая, что 
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4. Расчет константы равновесия окислительно-восстановительных реакций.

Пример 1. Исходя из константы равновесия, предсказать вероятность окисления CuS и HgS азотной кислотой:

а) 3CuS + 8HNO3 
[image: image52.wmf]€

 3S + 3Cu(NO3)2 +2NO + 4H2O
б) 3HgS + 8HNO3 
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 3S + 3Hg(NO3)2 +2NO + 4H2O
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Решение.  Находим константу равновесия реакции согласно уравнению (3):
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(3), 

где К - константа равновесия реакции;
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 – стандартные потенциалы окислителя и восстановителя;

n – наименьшее общее кратное числу электронов, отданных восстановителем и принятых окислителем.

а) 
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, откуда К = 1036.
Большая величина константы показывает, что равновесие этой реакции практически полностью сдвинуто вправо, следовательно CuS хорошо растворяется в азотной кислоте.

б) 
[image: image60.wmf](0,961,04)6
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 ,откуда К = 10–8.

Малая величина константы означает, что равновесие этой реакции практически полностью сдвинуто влево, т.е. HgS в противоположность сульфиду меди практически нерастворим в азотной кислоте.

Пример 2. Какому из математических выражений соответствует формула для расчета lgK окислительно-восстановительной реакции

3Ti2(SO4)3 + K2Cr2O7+ 7H2SO4
[image: image61.wmf]€

 6Ti(SO4)2 + Cr2(SO4)3  +K2SO4 +H2O, 
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Решение. Уравнение данной реакции можно представить следующими полуреакциями:

Ti 3+ – e → Ti 4+ ; 


Сr2O72– + 14H+ + 6е → 2Cr3+ +7H2O
С учетом того, что 
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согласно соотношению (3), значение lgK следует рассчитывать по выражению (г).
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Вариант 1

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

HCl + MnO2 ( Cl2( + MnCl2 + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Можно ли окислить ионы SO3 2– действием J2? Вычислить константу равновесия реакции.

3. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал системы, полученной при смешивании 10,0 мл 0,1 н раствора Sn2+ и а) 9,98 мл 0,1 н раствора KBrO3, б) 10,0 мл 0,1 н раствора KBrO3, в) 10,02 мл 0,1 н раствора KBrO3; во всех случаях рН = 0. 

4. Чему равен титр раствора перманганата калия по нитриту натрия, если на титрование 10,0 мл 0,05 н раствора NaNO2 в кислой среде в среднем расходуется 5,50 мл раствора КMnO4?

Вариант 2

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

K2Cr2O7 + KI + H2SO4 ( Cr2(SO4)3 +I2 + K2SO4 + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал системы:

Na2SO3 + KMnO4 + H2SO4 ( Na2SO4 + MnSO4 + K2SO4 +H2O, 

оттитрованной на а) 99,8%, б) 100%, в) 100,2% ,если исходные концентрации веществ одинаковы, титрантом служит KMnO4, [H+] = 1 моль/л?

3. Вычислить константу равновесия реакции, оценить степень обратимости и направление реакции:

KClO3 + J2  + H2O →HClO4 + KJ

4. Рассчитать массу навески руды, содержащей 40% железа, чтобы на титрование раствора, полученного при растворении ее и восстановлении железа до Fe(2+), расходовалось 15,0 мл 0,10 н раствора KMnO4 (среда кислая).

Вариант 3

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

J2 + Na2S2O3 ( NaJ + Na2S4O6 
Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Можно ли действием KMnO4 в нейтральной среде окислить NO2–ионы? Вычислить константу равновесия реакции.

3. Вычислить  окислительно-восстановительный потенциал системы 

Ti2(SO4)3 + KBrO3 + 3H2SO4 ( Ti(SO4)2 + KBr  + H2O, 

если раствор Ti2(SO4)3 а) недотитрован на 0,1%, б) перетитрован на 0,1%. в) оттитрован на 100%. Титрант – KBrO3, концентрации реагирующих веществ одинаковы, [H+] = 1 моль/л.

4. Определить массовую долю олова (II) в бронзе, если на титрование раствора, полученного из 0,8245 г бронзы, израсходовано 12,75 мл 0,05 н раствора иода.

Вариант 4

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

Cr2O3 + KNO3 + KOH ( K2CrO4 +KNO2 + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Будут ли окисляться ионы Ti 3+ под действием бромата калия KBrO3 в кислой среде? Вычислить константу равновесия реакции.

3. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал системы, 

H3AsO3 + KMnO4 + H2SO4( H3AsO4 + MnSO4 + K2SO4 + H2O, 

оттитрованной на а) 99,8%, б) 100%, в) 100,2% ,если исходные концентрации веществ одинаковы, титрант – КМnO4 , [H+] = 1 моль/л?

4. К 25,0 мл бромной воды прибавили избыток раствора иодида калия. На титрование выделившегося йода израсходовано 20,00 мл 0,1 н раствора Na2S2O3 . Определить содержание Br2 в 1 литре бромной воды.

Вариант 5

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

KNO2 + KI + H2SO4 ( I2 +NO( + K2SO4 + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал системы, если раствор а) недотитрован на 0,1%, б) перетитрован на 0,1%. в) оттитрован на 100%; исходные концентрации веществ одинаковы, титрант – KBrO3, [H+] = 1 моль/л?

 SnCl2 + KBrO3 + HCl ( SnCl4 + KBr + H2O

3. Будут ли окисляться ионы Mn 2+ под действием дихромата калия в кислой среде? Вычислить константу равновесия реакции.

4. Какую навеску K2Cr2O7 нужно взять для установления титра ~ 0,1 н раствора Na2S2O3, если располагают мерной колбой объемом 200,0 мл, пипеткой вместимостью 10,0 мл и стремятся к тому, чтобы на титрование выделенного йода расходовалось не более 25,00 мл тиосульфата натрия?

Вариант 6

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

KMnO4 + H3AsO3 + H2SO4 ( H3AsO4 + MnSO4 + K2SO4 + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Будут ли окисляться ионы S 2– под действием йода J2? Вычислить константу равновесия реакции.

3. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал системы, состоящей из 5,0 мл 0,02 н Н2О2 и а) 10,0 мл 0,02 н KMnO4, б) 4,0 мл 0,02 н KMnO4 , [H+] = 1 моль/л? 

4. Определить массу Mn 2+ в растворе, если на титрование до MnO2 в слабощелочной среде затрачено 21,20 мл 0,1010 н раствора KMnO4:

Mn 2+ + MnO4 –  + ОН –  ( MnO2 + H2O

Вариант 7

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

KMnO4 + NaBr + H2O ( Br2 + MnO2( + NaOH + KOH

Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Определить направление и полноту протекания реакции. Вычислить константу равновесия реакции.

Sn 4+ + Fe 2+( Sn 2+ + Fe 3+ 

3. Рассчитать скачок на кривой титрования 10,0 мл 0,02 н раствора Fe2+ 0,02 н раствором бромата калия, приняв погрешность титрования равной ± 0,1%, а рН = 0. 

4. Вычислить содержание С12 в 1 литре хлорной воды, если к 25,0 мл хлорной воды прибавили раствор иодида калия и на титрование выделившегося иода израсходовали 20,00 мл 0,05 н раствора Na2S2O3.

Вариант 8

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

K2Cr2O7 + FeSO4 + H2SO4 ( Cr2(SO4)3 +Fe2(SO4)3 +K2SO4 + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Определить направление и полноту протекания реакции. Вычислить константу равновесия реакции.

MnSO4 + CO2↑ + K2SO4 + H2O→ H2C2O4 + KMnO4 + H2SO4
3. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал смеси, состоящей из 10,0 мл 0,1 н раствора NaNO2 и а) 8,0 мл 0,1 н раствора KMnO4, б) 10,0 мл 0,1 н раствора KMnO4, в) 12,0 мл 0,1 н раствора KMnO4, [H+] = 1 моль/л?

4. Вычислить %-ное содержание воды в кристаллогидрате H2C2O4·хH2O, если известно, что на титрование навески щавелевой кислоты массой 0,0342 г израсходовано 15,40 мл 0,035 н раствора КМnO4.

Вариант 9

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

Na2SO3 + KMnO4 + H2SO4 → MnSO4  + Na2SO4 + K2SO4  + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Будут ли окисляться ионы AsO2 – под действием бромата калия KBrO3 в кислой среде? Вычислить константу равновесия реакции.

3. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал системы

Sn 2+ + MnO4 –  + H + → Sn 4+ + Mn 2+  + H2O,

когда раствор а) недотитрован на 0,1%, б) перетитрован на 0,1%. в) оттитрован на 100%. Титрант – KMnO4, [H+] = 1 моль/л, исходные концентрации веществ одинаковы.

4. Навеску сплава растворили без доступа воздуха в серной кислоте. Образовавшуюся соль FeSO4 оттитровали 13,40 мл раствора KBrO3 с титром 0,002783 г/мл. Сколько граммов железа (II) содержалось в навеске сплава?

Вариант 10

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

HNO3 + H2S ( NO( +S( + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Будет ли дихромат калия в кислой среде окислять ионы Br –? Вычислить константу равновесия реакции.

3. Рассчитать скачок на кривой титрования для 10 мл 0,05 н раствора Na2SO3 с погрешностью ±0,2% .Титрант – 0,05 н раствор KMnO4,  [H+] = 1 моль/л?

4. Вычислить молярную концентрацию эквивалента раствора KMnO4, если на титрование навески соли FeSO4 массой 0,1000 г, содержащей 0,1% индифферентных примесей, израсходовано 14,50 мл раствора KMnO4. Титрование вели в сернокислой среде. 

Вариант 11

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

H2C2O4 + KMnO4 + H2SO4 ( MnSO4 + K2SO4 + CO2( + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Можно ли действием J2 окислить ионы AsO2 – ? Вычислить константу равновесия реакции.

3. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал системы, если раствор SnCl2 а) недотитрован на 0,1%, б) оттитрован на 100%, в) переитрован на 0,1% . Титрант – бромат калия KBrO3, исходные концентрации реагирующих веществ одинаковы, [H+] = 1 моль/л.

4. На титрование навески щавелевой кислоты H2C2O4·2H2O массой 0,0630 г затрачено 20,00 мл раствора перманганата калия. Чему равны концентрация  раствора KMnO4, моль-экв/л, и его титр?

Вариант 12

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

H2S + HNO3 ( H2SO4 + NO2( + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Будет ли перманганат калия окислять ионы Ce 3+в кислой среде? Вычислить константу равновесия реакции.

3. Рассчитать скачок на кривой титрования 10,0 мл 0,1 н раствора Fe2+ 0,05 н раствором бромата калия, если принять погрешность титрования, равной ±0,1%, а рН = 0.

4. Для установки титра ~0,1 н раствора тиосульфата натрия методом отдельных навесок взяли 0,1190 г K2Cr2O7 . Можно ли использовать эту навеску, если объем бюретки 50,0 мл? Ответ доказать расчетом.

Вариант 13

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

Cl2 + KOH ( KCl +KClO3 + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Можно ли действием K2Cr2O7 в кислой среде окислить ионы S 2–? Вычислить константу равновесия реакции.

3. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал системы, полученной смешиванием 10,0 мл 0,2 н раствора FeSO4 и а) 12,0 мл 0,12 н раствора KMnO4, б) 20,0 мл 0,12 н раствора KMnO4, рН = 0?

4. Определить %-ное содержание воды в кристаллогидрате соли Мора (NH4)2Fe(SO4)2·хH2O, если на титрование навески массой 0,4250 г затрачено 25,50 мл 0,05 н раствора KMnO4?

Вариант 14

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

Na2SO3 + I2 + H2O ( Na2SO4 + HI

Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Будут ли окисляться ионы Br – под действием перманганата калия в кислой среде? Вычислить константу равновесия реакции.

3. Рассчитать массу навески руды, содержащей около 60% Fe2O3, чтобы на титрование Fe 2+ , полученного при ее обработке, расходовалось бы 12,45 мл 0,1 н раствора KMnO4 .

4. Рассчитать скачок на кривой титрования 10,0 мл 0,1 н раствора Na2S2O3 0,05 н раствором J2, если принять погрешность титрования, равной ±0,1%, а рН = 2.

Вариант 15

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

KMnO4 + H2O2 + H2SO4 ( MnSO4 +O2( +K2SO4 + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Вычислить константу равновесия, оценить полноту протекания и направление реакции:

Na3AsO3 + KMnO4 + H2SO4 ( Na3AsO4 + MnSO4 + K2SO4  + H2O

3. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал системы, состоящей из 10,0 мл 0,1 н раствора FeSO4 и а) 8,0 мл 0,1 н раствора KBrO3, б) 10,0 мл 0,1 н раствора KBrO3, в) 12,0 мл 0,1 н раствора KBrO3, рН = 0?

4. При определении концентрации раствора щавелевой кислоты 50,0 мл его разбавили в мерной колбе до 200,0 мл, затем отобрали аликвотную часть в 10,0 мл, на титрование которой израсходовали 11,25 мл 0,1090 н раствора дихромата калия. Вычислить молярную концентрацию исходного раствора Н2C2O4 .

Вариант 16

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

Na2S2O3 + I2 + NaOH ( Na2SO4 + NaI + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Можно ли действием J2 окислить ионы NO2 –? Вычислить константу равновесия реакции.

3. Рассчитать скачок на кривой титрования 10,0 мл 0,1 н раствора Na3AsO3 0,05 н раствором J2, если принять погрешность титрования, равной ±0,1%,
а реакция проводится при рН = 0?

Na3AsO3 + J2  + H2O ( Na3AsO4 + HJ, 

4. Для установки титра ~0,05 н раствора тиосульфата натрия методом отдельных навесок взяли 0,1190 г K2Cr2O7. Можно ли использовать эту навеску, если объем бюретки 25,0 мл? Ответ доказать расчетом.

Вариант 17

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

KBrO3 + KI + H2SO4 ( K2SO4 + KBr + I2 + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал системы, состоящей из 10,0 мл 0,1 н раствора FeSO4 и а) 12,0 мл 0,1 н раствора KMnO4 , б) 6 мл 0,1 н раствора при рН =0?

3. Можно ли окислить действием K2Cr2O7 в кислой среде ионы AsO2 –? Вычислить константу равновесия реакции.

4. К 20,0 мл бромной воды прибавили раствор иодида калия. На титрование выделившегося йода израсходовано 24,45 мл 0,05 н раствора Na2S2O3 . Определить содержание Br2 в 1 литре бромной воды.

Вариант 18

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

CrCl3 + (NH4)2S2O8 + H2O ( (NH4)2Cr2O7 + NH4Cl + H2SO4 + HCl

Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Будут ли окисляться ионы F– под действием бромата калия KBrO3 в кислой среде? Вычислить константу равновесия реакции.

3. Рассчитать скачок на кривой титрования 10,0 мл 0,1 н раствора Н3AsO3 0,05 н раствором КМnO4, если принять погрешность титрования, равной  ±0,1%,
а реакция проводится при рН = 0?

H3AsO3 + KMnO4 + H2SO4 ( H3AsO4 + MnSO4 + K2SO4 + H2O 

4. Рассчитать массу навески дихромата калия для установки титра ~ 0,1 н раствора Na2S2O3 методом отдельных навесок, чтобы на титрование расходовалось не более 25,0 мл Na2S2O3? М(K2Cr2O7) = 294,2 г/моль.

Вариант 19

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

HBrO3 + H2S ( HBr + H2SO4
Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Будет ли перманганат калия окислять ионы SO4 2– до персульфата в кислой среде? Вычислить константу равновесия реакции.

3. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал системы, если раствор SnCl2 а) недотитрован на 0,2%, б) оттитрован на 100%, в) перетитрован на 0,2%; титрант – дихромат  калия 3, [H+] = 1 моль/л?

4. Какую навеску H2C2O4·2H2O следует взять для стандартизации ~0,01 М раствора KMnO4 методом а) отдельных навесок б) методом пипетирования (имеется мерная колба объемом 100,0 мл, мерная пипетка вместимостью 10,00 мл), чтобы на титрование расходовалось 15,00 мл раствора KMnO4?

Вариант 20

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

Na2C2O4 +KMnO4 +H2SO4 ( MnSO4 + Na2SO4 + K2SO4 + H2O + CO2(
Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Будут ли окисляться ионы Сe 3+ под действием бромата калия KBrO3 в кислой среде? Вычислить константу равновесия реакции.

3. Рассчитать скачок на кривой титрования 10,0 мл 0,05 н раствора Ti2(SO4)3 0,05 н раствором K2Cr2O7, если принять погрешность титрования, равной ±0,1%, реакция проводится в сернокислой среде.

4. Каково содержание хлора в литре хлорной воды, если к 25,0 мл хлорной воды прибавили избыток раствора KJ и на титрование выделившегося J2 израсходовали 20,0 мл 0,1 н раствора Na2S2O3?

Вариант 21

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

HNO3 + Cu( NO2( +Cu(NO3)2 + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Определить направление, оценить полноту протекания реакции, вычислить константу равновесия реакции:

MnSO4 + Na2SO4+ K2SO4 + H2O → Na2SO3 + KMnO4 + H2SO4 

3. Для определения концентрации раствора щавелевой кислоты 10,0 мл его разбавили до 50,0 мл, отобрали 10,0 мл разбавленного раствора и оттитровали 0,1 н раствором перманганата калия. На титрование израсходовано 9,6 мл титранта. Вычислить молярную концентрацию эквивалента щавелевой кислоты.

4. Рассчитать скачок на кривой титрования 10,0 мл 0,1 н раствора Na3AsO3 0,05 н раствором J2, если принять погрешность титрования, равной ±0,1%,
а реакция проводится при рН = 0?

Вариант 22

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

H2O2 + K2SO3 ( K2SO4 +H2O
Записать уравнение Нернста для окислителя.

2. Будут ли в кислой среде окисляться дихроматом калия ионы NO2–? Вычислить константу равновесия реакции.

3.На титрование 0,0630 г щавелевой кислоты в кислой среде затрачено 20,0 мл раствора перманганата калия. Чему равна молярная концентрация эквивалента и титр раствора перманганата калия? 

4. Рассчитать скачок на кривой титрования 10,0 мл 0,1 н раствора Na2SO3 0,05 н раствором KMnO4, если принять погрешность титрования, равной ±0,1%, а реакция проводится в сернокислой среде

Вариант 23

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

KMnO4 + K2SO3 + H2SO4 ( K2SO4 + MnSO4 + H2O
Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Рассчитать скачок на кривой титрования 10,0 мл 0,1 н раствора NaNO2 0,1 н раствором KMnO4, если принять погрешность титрования, равной ±0,1%, а реакция проводится при рН = 0?

оттитрованной на 40%, если исходные концентрации веществ одинаковы, титрантом служит KMnO4, [H+] = 1 моль/л?

3. Вычислить константу равновесия, определить полноту протекания  и направление реакции:

 SnCl4 + KCL + CrCl3 + H2O ( SnCl2 + K2Cr2O7 + HCl  
4. Рассчитать массу Mn2+ в растворе, если на его титрование в слабощелочной среде до MnO2 затрачено 21,0мл 0,1н раствора перманганата калия:

Mn 2+ + MnO4 – + ОH– → MnO2↓ + H2O
Вариант 24

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

H2S + K2Cr2O7 + H2SO4 ( S + Cr2(SO4)3 + K2SO4 + H2O
Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Вычислить константу равновесия и определить полноту протекания  направление реакции:

Cr2(SO4)3 + Ti(SO4)2 + H2O ( K2Cr2O7 + Ti2(SO4)3 + H2O 

3. Рассчитать скачок на кривой титрования 10,0 мл 0,2 н Fe2+ 0,2 н раствором  дихромата калия при рН = 0. Погрешность 0,2 %. 

4. Вычислить массовую долю (%) серы в стали, если сера из навески образца в 3,1640 г после соответствующей обработки превращена в H2S, который окислили 5,0 мл 0,0352 н раствора J2, а избыток последнего оттитровали 3,84 мл 0,05 н раствора Na2S2O3. 

Вариант 25

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

KClO3 + S ( KCl + SO2(
 Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Можно ли действием Се 2+ - ионов восстановить дихромат калия в кислой среде до Cr 3+? Вычислите константу равновесия реакции.

3. Рассчитать скачок на кривой титрования 50,0 мл 0,1 н раствора соли Мора 0,1н раствором бромата калия (погрешность определения составляет ±0,1 %),рН = 0.

4. Вычислить молярную концентрацию эквивалента раствора KMnO4, если на титрование навески соли FeSO4 массой 0,1000 г, содержащей 0,1% индифферентных примесей, израсходовано 14,50 мл раствора KMnO4. Титрование вели в сернокислой среде. 

Вариант 26

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

KNO2 + KI + H2SO4 ( I2 + NO( + K2SO4 + H2O
Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Можно ли действием  S 2–  - ионов восстановить дихромат калия в кислой среде до Cr 3+? Вычислите константу равновесия реакции.

3. Для случая титрования 10,0 мл 0,1н раствора NaAsO2 раствором 0,1 н KMnO4 при концентрации (Н+(=1 моль/л рассчитать скачок на кривой титрования с допустимой погрешностью 0,1%.

4. Рассчитать %-ное содержание Fe2+ в руде, если на титрование 10,0 мл раствора, полученного после соответствующей химической обработки и разведения в колбе на 200,0 мл, израсходовано 7,4 мл 0,05н перманганата калия. Масса навески руды составляет 0,8000г.

Вариант 27

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

NaBr + KMnO4 + H2O ( Br2 + MnO2( + NaOH + KOH
Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Для случая титрования 20,0 мл 0,1н Fe2+  раствором 0,1н КМnO4 при рН = 0 рассчитайте скачок с допустимой погрешностью определения 0,1%.

3. Рассчитать константу равновесия следующей реакции, оценить полноту протекания и направление реакции: 

HBrO3 + H2S ( HBr + H2SO4
4. К 25,0 мл бромной воды прибавили избыток раствора КI, на титрование выделившегося иода израсходовано 15,0 мл 0,1н раствора тиосульфата натрия. Каково содержание Br2 в 200,0 мл бромной воды?

Вариант 28

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

HBr + H2SO4 ( Br2 + H2S + H2O
Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Можно ли действием нитрита натрия в кислой среде восстановить:

KMnO4 до Mn2+? Вычислите константу равновесия реакции.


3. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал системы:

SnCl2 + K2Cr2O7 + HCl ( CrCl3 + SnCl4  + KCl + H2O ,

когда раствор а) недотитрован на 0,2%, б) оттитрован на 100%, в) перетитрован на 0,2% , если концентрации исходных реагирующих веществ равны. Титрант – дихромат калия, (Н+( = 1 моль/л.

4. Рассчитать титр раствора КМnO4, если на титрование в сернокислой среде навески FeSO4 массой  0,0100г, содержащей 0,1% индифферентных примесей, израсходовано 14,5 мл КМnO4.

Вариант 29

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

HNO3 + P + H2O ( H3PO4 + NO(
Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Для случая титрования 20,0 мл 0,1н Na2SO3  раствором 0,1н КМnO4 при рН = 0 рассчитать скачок с допустимой погрешностью определения 0,1%.

3. Навеску щавелевой кислоты массой m = 0,3420 г растворили в мерной колбе на 100мл. На титрование аликвоты в 10,0 мл израсходовано 15,1 мл 0,035 н KMnO4. Чему равна массовая доля Н2О в щавелевой кислоте?

4.Будут ли ионы Br-– окисляться под действием KMnO4. в кислой среде? Вычислите константу равновесия реакции.

Вариант 30

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

H2SO3 + I2 + H2O ( HI + H2SO4
Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Для случая титрования 20,0 мл 0,1н НAsO2  раствором 0,1н КBrO3 при (Н+(=0,1 моль/л. рассчитать скачок с допустимой погрешностью определения 0,1%.

3. Чему равен титр раствора KMnO4 по FeSO4, если на титрование 10,0 мл 0,1н раствора FeSO4 в сернокислой среде расходуется 9,0 мл раствора KMnO4 ? 
4. Вычислить константу равновесия,  определить полноту протекания  и направление реакции:

Mn2+ + NO3– + H2O ( MnO4– + HNO2 + H+
Вариант 31

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

K2Cr2O7 + KI + H2SO4 ( Cr2(SO4)3 +I2 + K2SO4 + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Вычислить константу равновесия реакции. Определить направление и полноту протекания реакции: 

KMnO4 + NaBr + H2O ( Br2 + MnO2( + NaOH + KOH

3.Для случая титрования 20,0 мл 0,1н NaNO2  раствором 0,1н КМnO4 при рН = 0 рассчитать скачок с допустимой погрешностью определения 0,1%.

4. Чему равен титр раствора KMnO4  по H2O2, если на титрование 10,0мл 0,1н раствора перекиси водорода расходуется 6,0 мл KMnO4?

Вариант 32

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

KBrO3 + SbCl3 + HCl ( KBr + SbCl5 + H2O
Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал системы:

НAsO2 + КBrO3 +  H2O ( Н3AsO4 + КBr
когда раствор а) недотитрован на 0,2%,  б) оттитрован на 100%, в) перетитрован на 0,2 %; концентрации исходных реагирующих веществ равны. Титрантом является раствор бромата калия, (Н+( = 0,1 моль/л.

3. Можно ли действием SO32– - ионов восстановить дихромат-ионы до  Сr3+? Вычислите константу равновесия реакции.

4. Вычислить содержание Fe2O3 (г) в навеске руды, если на титрование полученного из навески раствора Fe2+ израсходовано 20,0 мл раствора K2Cr2O7. Т(K2Cr2O7/Fe2O3 ) = 0,0075 г/мл; М(Fe2O3 ) = 159,7 г/моль

Вариант 33

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

K2MnO4 + H2O ( KMnO4 + MnO2( + KOH
Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал системы:

НAsO2 + КBrO3 +  H2O ( Н3AsO4 + КBr
когда раствор а) недотитрован на 0,2%,  б) оттитрован на 100%, в) перетитрован на 0,2 %; концентрации исходных реагирующих веществ равны. Титрантом является раствор бромата калия, (Н+( = 0,1 моль/л.

3. Будут ли ионы Сr3+ окисляться перманганатом калия в кислой среде? Вычислите константу равновесия реакции.

4. Какую навеску H2C2O4 2H2O следует взять для стандартизации ~0,01М KMnO4 методом: а) методом отдельных навесок; б) методом пипетирования (Vк = 100,0мл; Vа = 10,0мл), чтобы на титрование в обоих случаях расходовалось бы 10,0 мл перманганата калия?

Вариант 34

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

HClO4 + K2SO3 ( HCl + K2SO4
Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Вычислить константу равновесия реакции. Определить направление и полноту протекания реакции: 

Cr2O3 + KNO3 + KOH ( K2CrO4 +KNO2 + H2O

3. Рассчитать массу MnO4– в растворе, если на титрование 10,0 мл KMnO4 из мерной колбы вместимостью 100,0мл израсходовано 5,0 мл 0,1000 н раствора Fe2+ в сернокислой среде.

4. Рассчитать скачок на кривой титрования 10,0 мл 0,01н раствора Fe2+ 0,02н раствором K2Cr2O7 с погрешностью 0,1%, рН=0.

Вариант 35

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

MnO2 + H2C2O4 + H2SO4 ( MnSO4 + 2CO2( + 2H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Вычислить константу равновесия реакции. Определить направление и полноту протекания реакции: 

NaJ + Na2S4O6 ( Na2S2O3  + J2
3. Для определения концентрации раствора щавелевой кислоты 20,0 мл его разбавили до 100,0мл, отобрали 10,0 мл и оттитровали 8,0 мл 0,05н раствора KMnO4. Чему равен титр исходного раствора щавелевой кислоты?

4. Рассчитать скачок на кривой титрования 10,0 мл 0,1 н раствора соли Мора 0,05н раствором дихромата калия, рН = 0; (погрешность определения 0,1 %).

Вариант 36

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

K2Cr2O7 + KI + H2SO4 ( Cr2(SO4)3 +I2 + K2SO4 + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Будут ли в кислой среде окисляться  броматом калия  ионы Сu+? Вычислите константу равновесия реакции.

3. Для случая титрования 20,0 мл 0,1н SnCl2  раствором 0,1н K2Cr2O7 при рН = 0 рассчитать скачок с допустимой погрешностью определения 0,1%.

4. Рассчитать титр раствора КМnO4, если на титрование в сернокислой среде навески FeSO4 массой  0,0100г, содержащей 0,1% индифферентных примесей, израсходовано 14,5 мл КМnO4.

Вариант 37

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

KMnO4 + H2O2 + H2SO4 ( MnSO4 + K2SO4 + O2( + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Для случая титрования 20,0 мл 0,1н NaNO2  раствором 0,1н KMnO4 при рН = 0 рассчитать скачок с допустимой погрешностью определения 0,1%.

3. Каково содержание хлора в литре хлорной воды, если к 25,0 мл хлорной воды прибавили KJ и на титрование выделившегося J2 израсходовали 20,0 мл 0,1 н раствора Na2S2O3?

4. Вычислить константу равновесия, определить полноту протекания и направление реакции:

 SnCl2 + K2Cr2O7 + HCl  ( SnCl4 + KCL + CrCl3 + H2O
Вариант 38

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

KNO2 + KI + H2SO4 ( I2 + NO( + K2SO4 + H2O
Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Будут ли окисляться ионы AsO2 –  под действием бромата калия KBrO3 в кислой среде? Вычислите константу равновесия реакции.

3. Для случая титрования 20,0 мл 0,1н Na2SO3  раствором 0,1н KMnO4 при рН = 0 рассчитать скачок с допустимой погрешностью определения 0,1%.

4. При определении концентрации раствора щавелевой кислоты 50,0 мл его разбавили в мерной колбе до 200,0 мл, затем отобрали аликвотную часть в 10,0 мл, на титрование которой израсходовали 11,25 мл 0,1090 н раствора дихромата калия. Вычислить молярную концентрацию исходного раствора Н2C2O4 .

Вариант 39

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

CrCl3 + (NH4)2S2O8 + H2O ( (NH4)2Cr2O7 + NH4Cl + H2SO4 + HCl

Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал системы, а) недотитрованной на 0,1%, б) оттитрованной на 100%, в) перетитрованной на 0,1%,  титрант – KBrO3, [H+] = 1 моль/л.

SnCl2 + KBrO3 + HCl ( SnCl4 + KBr + H2O

3. Можно ли действием  S 2–  - ионов восстановить дихромат калия в кислой среде до Cr 3+? Вычислите константу равновесия реакции.

4. Определить массу Mn 2+ в растворе, если на титрование до MnO2 в слабощелочной среде затрачено 21,20 мл 0,1010 н раствора KMnO4:

Mn 2+ + MnO4 –  + ОН –  ( MnO2 + H2O

Вариант 40

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

HNO3 + Cu ( NO( + Cu(NO3)2 + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Для случая титрования 20,0 мл 0,1н Ti2(SO4)3   раствором 0,1н K2Cr2O7 при рН = 0 рассчитать скачок с допустимой погрешностью определения 0,1%.

3. Можно  ли действием ионов Ce 2+ восстановить перманганат-ионы до Mn 2+  в кислой среде? Вычислите константу равновесия реакции

4. Рассчитать массу навески руды, содержащей около 60% Fe2O3, чтобы на титрование Fe 2+ , полученного при ее обработке, расходовалось бы 12,45 мл 0,1 н раствора KMnO4 .

Вариант 41

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

J2 + Na2S2O3 ( NaJ + Na2S4O6 
Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Можно ли действием KMnO4 в нейтральной среде окислить NO2–ионы? Вычислить константу равновесия реакции.

3. Вычислить  окислительно-восстановительный потенциал системы 

Ti2(SO4)3 + KBrO3 + 3H2SO4 ( Ti(SO4)2 + KBr  + H2O, 

если раствор Ti2(SO4)3 а) недотитрован на 0,1%, б) перетитрован на 0,1%. в) оттитрован на 100%. Титрант – KBrO3, концентрации реагирующих веществ одинаковы, [H+] = 1 моль/л.

4. Определить массовую долю олова (II) в бронзе, если на титрование раствора, полученного из 0,8245 г бронзы, израсходовано 12,75 мл 0,05 н раствора иода.

Вариант 42

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

H2S + HNO3 ( H2SO4 + NO2( + H2O

Записать уравнение Нернста для редокс-пары восстановителя.

2. Будет ли перманганат калия окислять ионы Ce 3+в кислой среде? Вычислить константу равновесия реакции.

3. Рассчитать скачок на кривой титрования 10,0 мл 0,1 н раствора Fe2+ 0,05 н раствором бромата калия, если принять погрешность титрования, равной ±0,1%, а рН = 0.

4. Для установки титра ~0,1 н раствора тиосульфата натрия методом отдельных навесок взяли 0,1190 г K2Cr2O7 . Можно ли использовать эту навеску, если объем бюретки 50,0 мл? Ответ доказать расчетом.

Вариант 43

1. Определить фактор эквивалентности и молярную массу эквивалента реагирующих веществ, уравнять:

H2O2 + K2SO3 ( K2SO4 +H2O
Записать уравнение Нернста для редокс-пары окислителя.

2. Будут ли в кислой среде окисляться дихроматом калия ионы NO2–? Вычислить константу равновесия реакции.

3.На титрование 0,0630 г щавелевой кислоты в кислой среде затрачено 20,0 мл раствора перманганата калия. Чему равна молярная концентрация эквивалента и титр раствора перманганата калия? 

4. Рассчитать скачок на кривой титрования 10,0 мл 0,1 н раствора Na2SO3 0,05 н раствором KMnO4, если принять погрешность титрования, равной ±0,1%, а реакция проводится в сернокислой среде

4. Рассчитать массу навески руды, содержащей около 60% Fe2O3, чтобы на титрование Fe 2+ , полученного при ее обработке, расходовалось бы 12,45 мл 0,1 н раствора KMnO4 .
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